9. ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ, ИЗМЕРЕНИЕ ПАРАМЕТРОВ, РЕГУЛИРОВАНИЕ И НАСТРОЙКА
9.1. Заправка топливом и смазочными материалами

Заправка топливом и смазочными материалами шасси производится согласно руководству по уходу и эксплуатации автомобиля.

Бензобак отопителя заполняется черев горловину бензином автомобильным.

Емкость бака - 10 л.

Заполнение смазочными маслами картеров редукторов крановой установки производится через заливные отверстия, закрываемые крышками и пробками.

Марки применяемых масел и их количество указаны в таб.л. 5, 19.

9.2. Заправка гидросистемы рабочей жидкостью.

Заправка гидросистемы рабочей жидкостью производится через горловину масляного бака. Полная емкость гидросистемы - 240 л. ЗАЛИВАТЬ РАБОЧУЮ ЖИДКОСТЬ СЛЕДУЕТ ЧЕРЕЗ ЗАПРАВОЧНЫЕ ФИЛЬТРЫ С ТОНКОСТЬЮ ФИЛЬТРАЦИИ ДО 20 МКМ.

В случае замены рабочей жидкости необходимо выполнить следующее:

приведите кран в положение: секция стрелы выдвинута, стрела находится в транспортном положении на упоре, выносные опоры в транспортном положении;

слейте рабочую жидкость через сливное отверстие маслобака, закрытое пробкой;

промойте гидросистему. Для чего: заправьте масляный бак чистой рабочей жидкостью, соответствующей температурному режиму работы крана, и поочередно, включая золотники гидрораспределителя, выполните вхолостую все операции. После этого промывочную жидкостъ слейте;

залейте в бак свежую рабочую жидкость той марки, которой промыта гидросистема, до верхней метки маслоуказателя;

заполните гидросистему рабочей жидкостью при холостых: оборотах двигателя поочередным включением золотников гидрораспределителей;

дозаправьте масляный бак по указателю;

произведите многократное выдвижение и втягивание на полный ход штока (8-10 раз) каждого гидроцилиндра (для удаления воздуха);

ослабьте резьбовые соединения трубопроводов, подходящих к манометрам, цилиндру датчика усилий ограничителя грузоподъемности и размыкателям тормозов, до появления течи рабочей жидкости и вновь затяните их.

9.3. Рабочая жидкость

Масло, применяемое в гидросистеме, служит не только для приведения в действие гидроагрегатов, но одновременно смазывает и охлаждает детали насоса и гидромоторов, работающих при высоких скоростях. Поэтому малейшее загрязнение масла механическими примесямии или влагой вызывает повышенный износ трущихся пар и может вывести насос и гидромоторы из строя.

Для обеспечения нормальной работы насоса и гидромоторов следует применять минеральные масла, указанные в табл. 5.

Таблица 5

	Марка масла
	Номер стандарта или ТУ
	Температура масла °С

	
	
	при длительном режиме  
	при кратковременном режиме работы
	минимальная при запуске

	ВМГЗ

МГЕ-46В (МГ-30У)
	ТУ 38-101479-86

ТУ 38-001347-83
	от-40 до +60

от -5 до +70
	от-53 до +70

от -15 до +75
	-53

-15

	Заменители основных марок масел

	АУ

АУП

И 301
	ТУ 38-1011232-89

ТУ 38-1011258-89

ГОСТ 20799-88
	от-15 до +60

от-15 до +60

от 0 до +70
	от-30 до +65

от-30 до +65

от-10 до +75
	-30

-30

-10


Класс чистоты рабочей жидкости должен быть -10...14 по ГОСТ 17216-71.

При работе насоса и.гидромотора нагрев масла в гидросистеме выше величин, указанных в табл.5, не допускается.

ПРИМЕНЯТЬ МАСЛА, HЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ГОСТУ ИЛИ ТУ КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ!

Хранить масло следует в чистой опломбированной таре и иметь документ о соответствии его стандарту или техническим условиям.

9.4. Регулировка и настройка 

9.4.1. Регулирование редуктора (см. рис. 14)

Регулирование осевого зазора конических подшипников 7, 17 и 26 производите следующим образом:

затяните предварительно отпущенные регулировочные винты 9, 13 16 до отказа, после чего, начиная с быстроходного вала 27, отпустите на 0,5 --1,0 шага отверстий на торцах регулировочных винтов и надежно закрепите замками 5

9.4.2. Регулирование тормоза грузовой лебедки (см. рис. 13)

Регулирование тормоза производите в следующей последовательности:

установите гайками 3 рабочую длину пружины, равную L = 85-10 мм;

установите ход штока размыкателя 4 - 8 мм, ввертывая или вывертывая вилку и шток;

вверните болт 10 до упора тормозной ленты 7 в шкив, а затем отверните на 0,5 - 1,0 оборот и законтрите.

При износе фрикционной накладки 8 рабочая длина пружины увеличивается. При увеличении длины до 90 мм производите повторное регулирование длины. Фрикционные накладки могут эксплуатироваться до тех пор, пока их толщина не уменьшится до половины первоначальной (первоначальная толщина накладки равна 6 мм).

При неравномерном износе накладки толщина ее в средней части должна быть не менее 1/2, а в крайней части - не менее 1/3 первоначальной толщины. При уменьшении толщины накладки до размеров, оговоренных выше, а также при износе до головок заклепок накладку замените.

После замены накладки произведите полное регулирование тормоза.

9.4.3. Регулирование тормоза механизма поворота (см. рис. 15)

Регулирование тормоза произведите в следующей последовательности:

1. Установите гайкой 23 рабочую длину пружины 22, равную 88±2мм и законтрите второй гайкой.

2. Для регулировки равномерного отхода тормозных колодок b установки зазоров К между регулировочными болтами 33 и планками рычагов 21 и 28, необходимо:

- ослабить гайки регулировочных болтов 33;

- ввернуть болты 33 до упора, вывернуть на 2...3 оборота и законтрить гайками.

По мере износа фрикционных накладок требуется регулирование длины пружины 22 и величины зазоров К.

Фрикционные накладки могут эксплуатироваться до величин износа, указанных в подразделе 9.4.2.

После замены накладок произведите регулирование тормоза.

9.4.4. Регулирование приводов управления крановыми операциями (см. рис. 51)

При регулировании срабатывания конечных выключателей 13, отрегулируйте вертикальное положение рукояток 2, 9, 10 и 11 резьбовым соединением тяг 4, при этом рукоятки должны свободно, без заеданий, возвращаться в нейтральное положение под действием пружин гидрораспределителя;

установите винтом 1 рукояток 2, 10, 11 при выбранных свободных ходах, зазор 0,3 - 0,5 мм между роликом выключателя и головкой винта 1 и законтрите гайкой;

установите винтом 1 срабатывание выключателя рукояток 11, 10, 2, при выбранном свободном ходе и использовании не более 1/3 их хода. При этом в крайнем положении (от себя) рукояток ролик выключателя должен иметь запас хода не менее 1 мм. При регулировании скоростей крановых операций:

установите частоту вращения насоса 900-1100 об/мин;

ограничьте винтами 3 ход рукоятки 9 до величины, при которой максимальная скорость вращения поворотной платформы равна:*
для крана с телескопической стрелой и гуськом - 0,75 об/мин,

для крана с телескопической стрелой, вставкой и гуськом -- 0,75 об/мин;
(* Регулировку (ограничение хода рукоятки 9) производите только при установке сменного оборудования)
ограничьте винтами 3 ход рукоятки 2 до величин, при которых максимальная скорость изменения вылета при подъеме и опускании стрелы составит не более 15 м/мин. Регулирование скорости изменения вылета производите при выдвинутом положении стрелы (стрела 14м);

ограничьте винтом 3 ход рукоятки 10 до величины, при которой максимальная скорость втягивания секции стрелы составит не более 15 м/мин.

Регулирование скоростей рабочих операций производите без груза на крюке.

9.4.5. Регулирование приводов управления двигателем (см. рис. 52)

Проверьте работу привода управления двигателем в кабине водителя. В случае неудовлетворительной работы привода отрегулируйте его в соответствии с указаниями инструкции по эксплуатации автомобиля МА.3-5337.

Дублирующий привод управления двигателем из кабины машиниста должен обеспечивать: в крайнем верхнем положении педали полную остановку двигателя, в верхнем фиксированном положении педали -- минимальные обороты холостого хода двигателя, в нижнем фиксированном положении педали - оптимальные обороты двигателя в крановом режиме, что соответствует 1000 об/мин насоса, в крайнем нижнем положении педали - максимальные обороты двигателя в крановом режиме, что соответствует 1550 об/мин насоса.

Регулировку привода производить в следующей последовательности:

при положении педали 6, соответствующем оборотам холостого хода двигателя:

изменением длины тяги 1 добиться горизонтального положения планки 3 валика 2;

изменением длины каната 12 установить размер "К", равный 13±2 мм и провисание на 7±4 мм. При работающем двигателе и температуре рабочей жидкости в гидросистеме крана 25±°С регулировочным болтом 8 установить максимальное число оборотов насоса 1500 - 1560 об/мин при полностью нажатой педали 6 (фиксатор 5 выведен из паза кронштейна 13).

Число оборотов насоса проверять по тахометру, установленному в кабине шофера, с учетом передаточного отношения передав 1,105 от коленчатого вала двигателя до насоса. Максимальным оборотам насоса (1500-1550 об/мин) соответствует показание тахометра 1360-1410 об/ мин, 1000 об/мин насоса соответствует показанию тахометра 907 об/мин.

Если при ввертывании винта до упора максимальное число оборотов насоса не достигает 1550 об/мин, необходимо вилку тяги 1 установить в верхнее отверстие планки 4 валика 2 и повторить регулировку сначала.

9.4.6. Настройка и проверка настройки ограничителя грузоподъемности

Перед началом работы на кране переключатель характеристик блока управления ограничителя грузоподъемности должен быть установлен в соответствующее положение:

1 - работа с телескопической стрелой 8-14 м;

2 - работа со стрелой 14 м с гуськом; работа со стрелой 14 м с гуськом и вставкой.

Методика по установке и настройке ограничителя грузоподъемности на кране, а также перечень возможных неисправностей и способы их устранения изложены в отдельной эксплуатационной документации ограничителя, входящей в комплект эксплуатационной документации крана.

Проверку работы ограничителя грузоподъемности производить по трем точкам для длин стрелы 8, 10, 12 и 14 м, а при работе с гуськом или с гуськом и вставкой - по одной точке (см. таблицу 6).

В приложении 3 приведен график зон срабатывания ограничителя грузоподъемности. Ограничитель должен запрещать работу крана при попытке работы с грузами, величина которых расположена выше или в пределах заштрихованной зоны и разрешать работу крана с грузами, величина которых расположена ниже или в пределах заштрихованной зоны, при соответствующих вылетах.

Проверку настройки ограничителя грузоподъемности и при необходимости его поднастройку производить не реже одного раза в три месяца.

При проверке ограничителя грузоподъемности допускается использовать другие величины грузов, близких к указанным в таблице и выбранных в соответствии с грузовыми характеристиками крана, по которым определяются и соответствующе вылеты.

Диаметр опорно-поворотного круга крана 1400 мм.

Таблица 6

	Номер и наименование характеристики
	Длина стрелы, м
	Вылет м
	Номинальный груз, т

	1. Работа крана со стрелой 8 ... 14 м на опорах

2. Работа со стрелой 14 м с гуськом на опорах

3. Работа со стрелой 14 м с гуськом и вставкой на опорах
	8

8

8

10

10

10

12

12

12

14

14

14

21

25,5
	3,2

3,6

7,0

5,2

7,0

9,0

6,0

9,0

11,0

5,0

8,0

13,0

11,0

10
	14,0

12,5

4,75

6,80

4,5

3,0

5,0

2,8

2,0

4,5

3,2

1,5

0,9

0,9


9.4.7.
Регулирование указателя наклона крана (см. рис. 54)

Указатель наклона крана, расположенный в кабине машиниста регулируется следующим образом:

вывесите кран на выносных опорах и проверьте горизонтальность вывешивания замером первоначально установленного вылета, равного 4 м, в четырех точках через 90° при повороте рамы на 360°.

Разность наибольшего и наименьшего вылетов не должна превышать 50 мм;

установите винтами 6 корпус указателя наклона крана в положение, при котором воздушный шарик находился бы в центре окружностей и закрепите его в этом положении винтами 4;

поверните раму на один полный оборот, наблюдая за воздушным шариком. При повороте шарик не должен изменять своего местоположения.

Указатель наклона крана, расположенный на нижней раме, регулируется следующим образом:

вывесите кран на выносных опорах, проверяя горизонтальность установки его по уровню в продольном и поперечном направлениях;
установите винтами 6 корпус указателя в положение, при котором воздушный шарик находился бы в центре окружностей и закрепите его в этом положении винтами 4.

9.4.8. Регулирование предохранительных клапанов
Настройку клапанов производить после приведения крана в рабочее положение.

Регулирование предохранительного клапана KП-1 (рис. 26)

Установить педаль топливоподачи в кабине машиниста в положение, соответствующее холостым оборотам двигателя (550...600 об/мин насоса).

Установить рукоятку 2 двухходового крана в положение II (рис. 5).

Вывернуть регулировочный винт 9 предохранительного клапана на 3-4 оборота (рис. 29).

Перевести рукоятку любой рабочей секции распределителя выносных опор в положение "втягивание штока".

Вывертывая (ввертывая) регулировочный винт 9, настройте предо хранительный клапан КП1 на давление 12 МПа (120 кгс/см2 ) по манометру, установленному временно для этой цели в штуцер на напорной линии распределителя выносных опор,

Застопорить регулировочный винт 9 и завернуть колпачок 11.

Регулирование гидроклапанов-регуляторов ГР1 и ГР2 (рис. 42)

Установить педаль топливоподачи в кабине машиниста в положение, соответствующее холостым оборотам двигателя. Установить рукоятку 2 (рис. 5) двухгодового крана в положение I.

Отвернуть регулировочный винт 1 гидроклапана-регулятора ГР2, установленного на входе в гидрораспределитель на 2-3 оборота.

Затянуть пружину тормоза грузовой лебедки до полного сжатия.

Завернуть до упора регулировочный винт 1 гидроклапана-регулятора ГР1, установленного на входе в гидромотор грузовой лебедки.

Установить педаль топливоподачи в положение, соответствующее 1550 об/мин вала насоса.

Установить рукоятку управления грузовой лебедкой в положение на опускание груза.

Заворачивая регулировочный винт 1 гидроклапака-регулятора ГР2 настроить клапан на требуемое давление 20 МПа (200 кгс/см2) по манометру в кабине машиниста.

Отворачивая регулировочный винт гидроклапана-регулятора ГР1, настроить клапан на требуемое давление 13 МПа (130 кгс/см2) по манометру в кабине машиниста.

Установить требуемую длину пружины тормоза грузовой лебедки.

Законтрить контргайкой регулировочные винты гидроклапанов-регуляторов ГР1 и ГР2.

Регулирование предохранительных клапанов КП3 и КП4 (рис.49а) производить на стенде.

9.4. 9. Регулировка конечных выключателей ограничителей подъема стрелы, крайних положений крюка

Регулировку ограничителя подъема стрелы производить путем перемещения конечного выключателя или поворотом эксцентрика.

Регулировку срабатывания конечных выключателей ограничителей верхнего и нижнего положений крюка осуществлять соответственно изменением длины тросика, поддерживающего грузик и передвижением нажимной гайки (рис. 25).

9.4.10. Регулировка обратно-управляемых: клапанов (см. рис. 34)

1)
Обратно-управляемый клапан гидромотора лебедки

Поднимите груз 14 т на вылете 3,2 м на высоту 0,2 - 0,5 м от земли и, ввертывая регулировочный винт 4, добейтесь при включении лебедки плавного (без рывков) опускания груза.

2)
Перед началом регулировки клапана обратно-управляемого стрелы и телескопа:

проверить выполнение пункта 9.4.4.;

установить частоту вращения насоса 900-1000 об/мин;

ограничить винтами 3 ход рукояток 2 и 10 до величин, обеспечивающих опускание стрелы и втягивание секции стрелы не более 15 м/мин;

регулировку скорости изменения вылета производить при длине стрелы 14 м с грузом на крюке в соответствии с грузовой характеристикой;

ввертывая (вывертывая) регулировочный винт 4 добиться плавного (без рывков) опускания стрелы и втягивания телескопа. Величина давления при этом должна быть в пределах 6-12 МПа (60 - 120 кгс/см2) контроль по манометру в кабине машиниста.

9.4.11. Регулирование дросселя ограничителя затяжки крюка

Регулировку дросселя (рис. 47) произведите в следующей последовательности:

установите стрелу в транспортное положение и зацепите крюк за скобу;

поверните рукоятку 16 (рис. 4) ограничителя затяжки крюка до упора в верхнее положение;

отверните на несколько оборотов контргайку 2 (рис. 47), прижмите рукой шайбу 3 к торцу корпуса 5 и выверните иглу 1 до упора в шайбу, ввертывая иглу дросселя, установите давление, равное 5 –1,5 МПа (50-15 кгс/см), контролируя его по манометру в кабине машиниста в момент включения на полный ход рукоятки управления лебедкой на подъем при оптимальных оборотах двигателя в крановом режиме.

При превышении давления настройки необходимо ослабить грузовой канат, включив рукоятку управления лебедкой на опускание при нижнем положении рукоятки затяжки крюка, повторить процесс настройки путем вывертывания иглы дросселя до получения необходимого давления. Затянуть контргайку 2.

После окончания регулировки рукоятку 16 (рис. 4) переведите в нижнее положение.

PAGE  
103

